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ΚΟΙΝ: -Βουλευτή κ. Α.Μ. Ασημακοπούλου 
Δια της Βουλής των Ελλήνων 
-Υπουργείο Οικονομίας και  
 Ανάπτυξης 

 
 

 
  Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 568/20.10.2017 Ερώτηση της Βουλευτού κ. Α.Μ. 
Ασημακοπούλου» 
 
Σε απάντηση της υπ’ αρ. 568/20.10.2017 Ερώτησης της Βουλευτού κ. Α.Μ. 
Ασημακοπούλου, επισημαίνονται τα ακόλουθα:  
 
Οι Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) αποτελούν έναν κλάδο που 
έχει επιλεγεί από την κυβέρνηση ως ένας από τους πυλώνες για την αναπτυξιακή 
πολιτική της χώρας. Το όραμα της κυβέρνησης είναι οι ΤΠΕ να αποτελέσουν το 
μοχλό για την επανεκκίνηση και ανάπτυξη της οικονομίας και για την ενίσχυση της 
απασχόλησης, ιδιαίτερα σε τομείς υψηλής εξειδίκευσης. Όραμα της κυβέρνησης 
είναι επίσης, οι ΤΠΕ να λειτουργήσουν ως καταλύτης για αποτελεσματικότερη και 
αποδοτικότερη Δημόσια Διοίκηση καθώς επίσης και ως το εργαλείο και το μέσο για 
τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών και την ενίσχυση της κοινωνικής 
συνοχής.  
 
Το Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης και η Γενική 
Γραμματεία Ψηφιακής Πολιτικής ειδικότερα, επιτελεί τους σκοπούς της με οδηγό 
την Εθνική Ψηφιακή Στρατηγική 2016-2021. Καθώς η 4η βιομηχανική επανάσταση 
αναμένεται να επηρεάσει καθοριστικά τη βιομηχανική παραγωγή, η «Επιτάχυνση 
της ψηφιοποίησης της οικονομίας» αποτελεί διακριτό Τομέα Παρέμβασης της 
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Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής 2016-2021. Ο συγκεκριμένος Τομέας Παρέμβασης 
περιλαμβάνει προτεραιότητες που εστιάζονται σε όλους τους τομείς-πυλώνες της 
οικονομίας, αποτελεί δε το σχέδιο δράσης για την υποβοήθηση της ψηφιακής της 
μετάβασης. Στις προτεραιότητές του εντάσσονται δράσεις που αφορούν στη 
Ψηφιακή Ενιαία Αγορά, στην ενίσχυση της εξωστρέφειας και του ηλεκτρονικού 
εμπορίου, στην ψηφιοποίηση της λειτουργίας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και 
στην συνεργασία για τη συμμετοχή στην 4η Βιομηχανική Επανάσταση. 
 
Σε ό,τι αφορά στη συνεργασία για την εθνική συμμετοχή στην 4η Βιομηχανική 
Επανάσταση, σας ενημερώνουμε ότι η εισαγωγή της αυτοματοποίησης και των 
δομικών στοιχείων της 4ης Βιομηχανικής Επανάστασης, καθώς και η ενσωμάτωση 
τεχνολογιών όπως το Internet of Things (IoT), το υπολογιστικό νέφος, τα ευφυή 
δίκτυα (smart grids), τα αυτόνομα συστήματα (οχήματα ή ρομποτικά συστήματα) 
στους τομείς-πυλώνες της οικονομίας αποτελούν υψηλή προτεραιότητα, 
προκειμένου να ενισχυθεί το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της χώρας από τη 
δραστηριοποίηση συνεργατικών σχηματισμών (clusters), ιδιαίτερα στον τομέα της 
μικροηλεκτρονικής.  
 
Προς την κατεύθυνση αυτή δρομολογούνται δράσεις στις οποίες περιλαμβάνεται η 
κατάρτιση Σχεδίου Δράσης για τη συμμετοχή της Ελληνικής Βιομηχανίας στην 4η 
Βιομηχανική Επανάσταση (Επισπεύδων: ΓΓ Βιομηχανίας/Υπουργείο Οικονομίας και 
Ανάπτυξης, συνεργασία με ΓΓΨΠ και ΓΓΕΤ) με στόχο:  
1. το σχεδιασμό παρεμβάσεων για την εισαγωγή τεχνολογιών της 4ης 
Βιομηχανικής Επανάστασης στους τομείς – πυλώνες της οικονομίας 
2. την ανάδειξη καλών πρακτικών και την οργάνωση γραφείων υποστήριξης 
στα τοπικά επιμελητήρια 
3. τη συμμετοχή ελληνικών εταιρειών σε προσπάθειες προτυποποίησης των 
τεχνολογιών που σχετίζονται με την 4η Βιομηχανική Επανάσταση 
4. τη στήριξη δράσεων που σχετίζονται με την εισαγωγή και επέκταση δικτύων 
αισθητήρων, ευφυών δικτύων (smart grids) και αυτόνομων συστημάτων 
5. την ώθηση της υλοποίησης δράσεων έξυπνων πόλεων «smart cities», ως 
φορέων δημιουργίας κρίσιμης μάζας για την ανάπτυξη σχετικών τεχνολογιών από 
τις ελληνικές επιχειρήσεις 
6. την ενίσχυση τεχνολογικών πυλώνων όπως είναι η μικροηλεκτρονική, οι 
αισθητήρες, το υπολογιστικό νέφος και οι τεχνολογίες «big data» 
 
Πρόσθετα σας ενημερώνουμε ότι η Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Πολιτικής 
συμμετείχε στην εκδήλωση έναρξης της πανευρωπαϊκής πλατφόρμας για την 
ψηφιοποίηση της βιομηχανίας στις 27/03/2017 στη Ρώμη, με συγκεκριμένη 
παρέμβαση στο πάνελ: «Ψηφιοποίηση της Ευρωπαϊκής Βιομηχανίας». Στο πλαίσιο 
της εκδήλωσης, οι συμμετέχοντες υπουργοί των Κρατών-μελών υπέγραψαν 
δηλώσεις για να θέσουν την Ευρωπαϊκή Ένωση στην πρωτοπορία όσον αφορά την 
πληροφορική υψηλών επιδόσεων [High Performance Computing (HPC)] παγκοσμίως 
και να θεσπίσουν ένα διασυνοριακό πλαίσιο για την πραγματοποίηση δοκιμών στον 
τομέα της συνδεδεμένης οδήγησης (Connected and Automated Driving). Επίσης, 
εγκαινίασαν μια ευρωπαϊκή πλατφόρμα που θα συγκεντρώνει τις εθνικές 
πρωτοβουλίες, με στόχο την ενίσχυση της ευρωπαϊκής βιομηχανίας στη διαδικασία 
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ψηφιοποίησης, αναπροσαρμογής και καινοτομίας. Η ευρωπαϊκή πλατφόρμα 
στοχεύει στην κινητοποίηση κοινών επενδύσεων, την προώθηση της συνεργασίας 
μεταξύ χωρών και βιομηχανικών κλάδων και την αμοιβαία ανταλλαγή εμπειριών, 
καθώς κανένα κράτος μέλος δεν θα μπορούσε να επιτύχει αυτούς τους στόχους 
μόνο του. Επίσης, θα συμβάλει στη συγκέντρωση πόρων και την πραγματοποίηση 
κοινών επενδύσεων, γεγονός που θα βοηθήσει τις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις να 
βρίσκονται στην αιχμή των καθαρών τεχνολογιών.  
 
Στο πλαίσιο αυτό και δεδομένης της σπουδαιότητας προώθησης και εκτέλεσης 
δράσεων σχετικών με την στρατηγική της ΕΕ «Ψηφιοποίηση της Ευρωπαϊκής 
Βιομηχανίας» και την εφαρμογή της στη χώρα μας, η Γενική Γραμματεία Ψηφιακής 
Πολιτικής έχει προσκληθεί και θα συμμετάσχει στις 21 Νοεμβρίου 2017 σε τεχνική 
συνάντηση υψηλού επιπέδου μεταξύ των κρατών μελών της ΕΕ, στην οποία θα 
προεδρεύσει η Επίτροπος για την Ψηφιακή Οικονομία και Κοινωνία. 
 
Πέραν των ανωτέρω, σημειώνεται ότι αρμόδιο να απαντήσει στην εν θέματι 
Ερώτηση είναι και το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης, προς το οποίο 
κοινοποιείται το παρόν έγγραφο.  
 
                                                                                            Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ   

                                                                                                                               
 

                                                                                                             ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΠΑΣ    
 

 
 
Αρ. σελ. απάντησης: (3)    Ακριβές αντίγραφο 
Αρ. σελ. συνημμένων απάντησης: (0)       Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
Συνολικός αριθμός σελίδων: (3)                       Γραμματειακής Υποστήριξης 
 
 
      Ελένη Χρόνη 
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